

**27 марта****День войск национальной гвардии  
Российской Федерации**

**Уважаемые  
сотрудники,  
военнослужащие и  
ветераны войск  
национальной  
гвардии России,  
поздравляю вас  
с профессиональным  
праздником!**

Инициатива создания Росгвардии принадлежит президенту страны — это особое доверие и особая ответственность. Несмотря на то, что история службы началась совсем недавно, в её основе лежат славные традиции внутренних войск, отрядов особого назначения, вневедомственной охраны.

Сегодня с уверенностью можно сказать, что Росгвардия заняла одно из важнейших мест в обеспечении внутренней безопасности нашей Родины.

В ПЦО № 5 Ишимского МОВО — филиала ФГКУ «УВО ВНГ России по Тюменской области» (дислокация с. Викулово) в рядах Росгвардии служат профессиональные, мужественные и преданные долгу люди. Вы выполняете задачи по охране общественного порядка и безопасности граждан, боретесь с преступностью. Это тяжёлый и опасный труд, требующий большой самоотдачи.

Слова благодарности хочется сказать семьям сотрудников. Вы ждёте возвращения своих любимых с дежурств и служебных командировок, поддерживаете их в сложной работе. Спасибо вам за это!

Особые слова благодарности — ветеранам службы, настоящим хранителям и продолжателям славных традиций российского воинства, которые передают свой опыт молодому поколению.

В профессиональный праздник хочется пожелать сотрудникам и военнослужащим национальной гвардии России успехов в выполнении служебно-боевых задач, здоровья и благополучия!

Уверен, что и в дальнейшем вы будете твёрдо стоять на страже закона, самоотверженно и мужественно решать поставленные перед вами задачи по поддержанию правопорядка и общественной безопасности.

От всей души желаем вам, членам ваших семей здоровья, оптимизма, благополучия и успехов в делах во имя процветания нашей любимой России!

**Е.Е. СИМАКОВ,**  
начальник Управления  
Федеральной службы войск  
национальной гвардии  
Российской Федерации  
по Тюменской области

• 27 марта – День театра

## Увлёк его театр с первых дней



➤ Кирилл ФЕДOTOV // Фото Татьяны СУХОВОЙ

Всемирный день театра отмечается ежегодно 27 марта. Это не просто профессиональный праздник мастеров сцены, но и праздник миллионов поклонников театрального искусства — особого направления, в котором чувства, мысли и эмоции автора (творца, художника) передаются зрителям посредством действий группы актёров на сцене. В последнее время в нашей стране особенно популярны театральные кружки среди дошколят и школьников. На занятиях театральным искусством ребята приобретают бесценный опыт, который точно будет полезен в будущем. Опытные педагоги оказывают каждому ребёнку поддержку в поиске собственного «я» и помогают проявить таланты. И, как правило, ни родители, ни сами дети, однажды выбравшие для занятий театральную студию, о своём выборе не жалеют.

Так получилось и в семье Федотовых из Викулово. Два года назад пятиклассника Кирилла родители записали в театральную студию «Зазеркалье» при Викуловском Доме культуры, руководит которой Н.А. Лукьященко. Они сразу поняли, что не ошиблись — настолько мальчику понравилась новая деятельность! Актёрские данные в нём просматривались и до прихода в студию: неоднократно участвовал в школьных спектаклях, постановках в центре творчества и различных конкурсах для театралов. При этом у него всегда получалось вжиться в роль, образ. Вот и в «Зазеркалье» Кирилл освоился быстро, завёл новых друзей, а главное — всей душой полюбил театр.

Теперь Кирилл уже учится в 7-ом классе, и практически ни один спектакль не обходится без его участия. Кого только не приходилось играть юному актёру: и одушевлённый саквояж, и Зайца, и Волка, и дядьку-Черномора, потому что получается у него изображать и добрых героев, и злодеев. Попробовав силы в разных амплуа, он ещё больше заинтересовался театром.

— Главное — научиться передавать эмоции героев, — делится Кирилл. — Вот, например, играю я Черномора — значит, нужно на какое-то время забыть, что я на самом деле Кириша Федотов. Вот тогда зрители смогут поверить в мою игру. Я сначала не представлял, насколько мне может этот кружок понравиться, думал, сюда ходят уже взрослые ребята. А оказалось, что больше половины — мои ровесники! Они такие добрые, смешные, мы быстро нашли общий язык и стали сплочённым коллективом. Я с ним чувствую себя спокойно на сцене, потому что вместе мы — сила. И поэтому ещё ни с одного конкурса мы не уехали без призового места!

Кирилл рассуждает о своём новом увлечении серьёзно, не по-детски. Он говорит: «Театр — как свеча во мне загорелся, и всё ещё не гаснет!» Сразу видно, что интерес к этому направлению у ребёнка неподдельный, возможно, поэтому он и добивается хороших результатов, признания, многочисленных грамот за выступления. А сам школьник благодарит за всё своего наставника. Говорит, Наталья Анатольевна для него — самый лучший

преподаватель: не ругает, если что-то не получается, а даёт дельные советы, которые помогают исправить ошибки. Вместе со своими воспитанниками она участвует в театральных конкурсах, возит их в города Омск и Тюмень. Такие поездки ещё больше сблизят ребят. Поддерживает Кирилла Федотова в его увлечении и семья.

— Я помню, на позапрошлый праздник Нового года мы с бабушкой ходили на спектакль в Дом культуры, — улыбаясь, вспоминает он. — А в этот раз бабушка уже приходила на новогоднее представление, чтобы посмотреть на меня на сцене!

Не исключено, что если ребёнок будет и дальше развиваться в выбранном направлении, то и бабушка, и другие близкие, и односельчане ещё не раз увидят его в театральных постановках, а может, когда-нибудь и по телевизору... Кто знает! Остаётся только пожелать юному актёру, чтобы и дальше совершенствовал своё актёрское мастерство, и чтобы этот зазорный огонёк, который зажгёт в нём театр, ещё очень долго не угасал!

Анна НАУМОВА

## Коротко о разном

### В РАЙОНЕ

#### Я — молодой, выбор за мной!

Специалистами молодёжной политики была организована игра, посвящённая Дню молодого избирателя. «Я — молодой, выбор за мной!» Игра призвана сформировать гражданскую активность и способствовать повышению гражданско-правовой культуры молодого поколения.

Участие в игре приняли 4 команды из образовательных учреждений района, а также волонтеры организации «Направление Плюс». В ходе игры ребята отвечали на вопросы, разгадывали кроссворд, также традиционно в знаниях соревновались капитаны команд.

В качестве гостей и по совместительству компетентным жюри выступили: Е.Н. Горбунова — председатель территориальной избирательной комиссии, М.И. Кива — председатель участковой избирательной комиссии и Н.В. Беляев — редактор сайта АНО ИИЦ «Красная звезда».

По итогам деловой игры самой сильной оказалась команда «Патриоты России» МАОУ «Викуловская СОШ № 2», она заняла I место; II место за «Молодыми избирателями» из ИМТ с. Викулово; почётное III место у команды «Диванные политики» из МАОУ «Викуловская СОШ № 1».

### В ОБЛАСТИ

#### Сдадут ЕГЭ раньше времени

Примерно 900 человек в 2019 году сдадут ЕГЭ досрочно.

Досрочный этап проведения ЕГЭ начался 20 марта и закончится 18 апреля.

Ежегодно правом сдать ЕГЭ, чтобы поступить в вуз, пользуются около 300 людей, не сдававших единый госэкзамен ранее или желающих улучшить свои прежние результаты, в этом году этих желающих оказалось в разы больше — около 900 человек. Выпускники прошлых лет сдают экзамен в досрочный период и в резервные дни после основной волны.

Основная волна сдачи ЕГЭ пройдёт с 27 мая по 1 июля.

### В СТРАНЕ

#### «Враньё» вне закона

Организованные вбросы ложной (фейковой) информации, призванные посеять панику среди интернет-пользователей, становятся вне закона. Такие сообщения блокируются, а их авторам и, что самое важное, публикаторам грозят серьёзные санкции. Для граждан — 30-100 тыс. рублей, для должностных лиц — 50-100 тыс. рублей; для юридических лиц — от 100 до 300 тыс. рублей. Более серьёзное наказание ждёт рецидивистов или тех, чьи «вбросы» повлекли за собой реальные последствия, например, помехи функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры. Для граждан — 100-300 тыс. рублей, для должностных лиц — 300-600 тыс. рублей, для юридических лиц — от 500 тысяч до 1 млн рублей.

Никита БЕЛЯЕВ

• К 95-летию Викуловского района

## Сын земли Сибирской

В далёком-далёком детстве мне казалось, что наш Викуловский район – это то самое место, про которое говорят: у чёрта на куличках. Куда ни глянь – глухомань, леса да болота; зимой – снега, холода, от которых сороки на лету замерзают; летом – комары и мухи, дожди, грязь непролазная. Трудовой люд – пастухи, доярки, горючезовы да плотники. Половина из него – неграмотные, мало у кого за плечами имелась даже начальная школа. Что можно сделать с таким народом!? По моим детским понятиям – только коров доить да навоз из дворов убирать.

Хорошо, что за ребячьую наивность не наказывают, прощают с улыбкой все их помыслы и видения. И как прекрасно, что с годами, повзрослев, люди понимают и признают те далёкие-далёкие свои ошибки мировоззрения, а, признав, делают для себя совершенно иные выводы. Вот и я, как и десятки моих друзей, со временем понял, что именно простой народ, трактористы да скотники, сибиряки да уральцы, являются могуществом и опорой нашего государства. И примеров тому – множество. Только в нашей родной Тюменской области Героев Советского Союза насчитывается почти восемьдесят! Какой любой другой регион России может похвастаться с нами в этом плане? Ведь не зря маршал Советского Союза Родион Яковлевич Малиновский упоминает в своих мемуарах: «...У нас, фронтовиков, укрепилось глубокое уважение к представителям седого Урала и безбрежной Сибири. Это уважение и глубокая военная любовь к уральцам-сибирякам установилась сразу, что лучших воинов, чем сибиряк и уралец, бесспорно, нет в мире... Оба они такие родные и настолько овеяны славой, что их трудно и разделить. Оба они представляют единое целое – нет лучшего, самого храброго и упорного, самого ловкого и самого меткого бойца!» Трудно что-либо добавить, по сути, к словам прославленного маршала. Разве что, лишний раз повторить в душе сказанное, да поклониться за него полководцу...

**В числе этого вечного и великого списка Героев земли Тюменской значится и имя Фёдора Ивановича Дозорцева, нашего земляка, выходца из деревни Борки.**

**Довоенная биография Фёдора Ивановича довольно скупа. Родился 24 мая 1922 года в крестьянской семье. Окончил начальную, затем среднюю школу в с. Викулово. Сразу по окончании поступил в Ишимское педучилище на заочное отделение, учился и работал учителем.**

Из воспоминаний друга детства Ф. Дозорцева Сергея Илларионовича Погорелова:

– Фёдор ничем особо не выделялся среди нас, разве что учился лучше, тяга у него была к этому. Вместе пасли скот, купались и ловили карасей в Сартамке, ходили в лес за грибами-ягодами, больше – помогали родителям: и дрова пилили, и сено гребли, и за огород ответ держали...

Весной 1941 года Фёдор был призван на действительную военную службу. Грамотного, по тем временам, парня направили в Таллинское пехотное училище, которое он успешно окончил. Началась война. Её викуловчанин встретил на Ленинградском фронте в должности командира батареи 120-миллиметровых миномётов, затем – Приморье, оперативная группа.

Молодого, не по годам сметливого лейтенанта, уже успевшего «понаухать» порошу и получившего ранение, командуют на курсы высшего офицерского состава «Выстрел», один из филиалов которого находился в г. Свердловске. Здесь Фёдор Дозорцев стал коммунистом.

...Июнь 1943 года, фронт. С первых дней пребывания на передовой капитан Дозорцев командовал мотострелковой ротой, входящей в состав легендарного 10-го Уральского Добровольческого танкового корпуса. Под его началом исключительно воины – сибиряки и уральцы, получившие боевое крещение под г. Орлом. Дрались пехотинцы умело, грамотно и отчаянно,



Фёдор Иванович ДОЗОРЦЕВ

не давая врагу никакой пощады. Менее чем через год корпусу было присвоено почётное звание «Гвардейский». В это время Дозорцев был уже в должности комбата, а его грудь украсил орден Красной Звезды.

...Последние дни июля 1944 года. Наши войска вели ожесточённые бои на подступах к Львову. Батальону Дозорцева была поставлена задача: выбить гитлеровцев из здания железнодорожного вокзала и перекрывать пути из возможного отхода. Гвардейцы оправдали доверие командования: овладели важным опорным объектом и удерживали его в течение суток до подхода наших основных сил, отразив при этом двенадцать вражеских контратак. Почти весь личный состав батальона за

этот бой был представлен к правительственным наградам, а его командир – к ордену Красного Знамени.

Трудными и страшными были военные дороги Украины, ещё более кровавые сражения разгорелись в предгорьях Карпат, в восточной части территории Польши. Только за одну сопку – преобладающую стратегическую высоту – стоял батальон Дозорцева шесть дней и ночей. И выстоял, и победил. Комбат Дозорцев был представлен ко второму ордену Красного Знамени.

Подобных эпизодов на фронтовых путях-дорогах у тюменца было немало, и из всех он выходил с чувством достоинства, геройски и с незапятнанной совестью.

...В январе 1945 года советские войска перешли границу Германии и вышли на восточный берег реки Одер. Все мосты через водную преграду, отступая, немцы взорвали. Форсировать реку на подручных средствах – таков был приказ высшего начальства.

И здесь капитан Дозорцев вновь проявил врождённую смекалку: повёл батальон туда, где река была замёрзшей – за перекаты, на мелководье. Переправа началась глубокой ночью, перед рассветом, чтобы застать гитлеровцев врасплох. Доски, жерди, одеяла и матрацы – всё шло в ход для переправы. Тонкий лёд трещал, прогибался под тяжестью солдатских тел, но держал. Ползунов враг обнаружил только тогда, когда они уже практически были на его территории. Немцы открыли бешеный огонь из

всех видов вооружения, но было уже поздно – дозоровцы, сметая всё на своём пути, в числе первых овладели левобережьем, укрепились на нём, прикрывая пулемётным шквалом основные силы переправляющейся армии. Несколько раз фашисты поднимались в атаку, рассчитывая выбить советских воинов с плацдарма, но всякий раз наткнулись на яростное сопротивление оборонявшихся.

К вечеру истекающих суток обстановка на плацдарме накалилась до предела: враг применил дальнюю артиллерию и бомбардировочную авиацию. Была разрушена основная, только-только налаженная понтонная переправа у селения Таркедорф (в 6 километрах южнее города Штейнау, ныне – Сыцинево, Польша), по которой шли на помощь наши танки и другая техника. К тому же у батальона кончился боезапас. В ход шло трофейное оружие, которое уральцы и сибиряки добывали себе в рукопашных схватках. Смелчаки не только выполнили приказ: «Стоять насмерть. Ни шага назад!», но и значительно расширили отбитую у гитлеровцев территорию берега, обеспечив тем самым продвижение наших частей. Уже позже, после изнуряющей схватки, было подсчитано, что дозоровцами в её ходе было уничтожено семь дотов и дзотов, восемнадцать танков, тридцать бронетранспортёров и около двух тысяч вражеских солдат, причём почти пятьсот – взято в плен. Поредели и наши ряды: от батальона капитана Дозорцева осталось чуть больше роты...

**За мужество, героизм и проявленную доблесть в ходе Одерской операции Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1945 года капитану-гвардейцу, коммунисту Дозорцеву Фёдору Ивановичу было присвоено высокое звание Героя Советского Союза.**

...Можно ещё долго рассказывать о фронтовых подвигах нашего земляка, ведь впереди у него было ещё почти полгода войны, но только скажем, что сибиряк из любого боя всегда выходил победителем, оставаясь при этом живым и здоровым, правда, не считая ещё двух ранений. В апреле 1945 года Дозорцев участвовал в Берлинской операции, сражался с фашистской группировкой в районе города Луккенвальде и дошёл с боями до канала Тельтов, а в мае этого же года в составе своей армии совершил рывок к Праге на помощь вспыхнувшему в столице Чехословакии восстанию. День Победы, 9 мая, гвардии капитан Дозорцев встретил на площади Праги перед дворцом короля Карла.

Родина высоко оценила ратный путь сына земли Викуловской, наградив его орденом Ленина, медалью «Золотая Звезда» (за № 6019 – авт.), орденами Александра Невского, двумя – Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной войны I степени и более чем двадцатью медалями, не считая наград Польского и Чехословацкого правительств, чьи земли сибиряк очищал от фашистской нечисти. И это – в 23 года!

А работа продолжалась... С 1945 по 1951 год майор Дозорцев служил в составе Группы советских войск в Германии (ГСВГ) в должности заместителя командира учебного батальона в 10-й гвардейской танковой дивизии, командиром мотострелкового батальона и заместителем командира 20-го гвардейского мотострелкового полка в 29-й гвардейской танковой дивизии 4-й гвардейской механизированной армии. С 1955 по 1959 год – родной Сибирский военный округ, Тюмень, Омск, к сожалению, недолго – уже летом 1959 года подполковник Дозорцев отбыл в Закавказье, где его ждала новая должность: командир мотострелкового полка и заместитель командира 127-го мотострелкового дивизии. И уже позже, спустя много лет, судьба забросила сибиряка на Украину, в Киев, которые когда-то он освобождал от ненавистных фашистских захватчиков. После-

дня должность Фёдора Ивановича перед уходом в запас – командир 3-го мотострелкового батальона 29-й гвардейской Унечской мотострелковой бригады 10-го гвардейского Уральского-Львовского Добровольческого танкового корпуса 4-й танковой армии.

Бывал ли Фёдор Иванович за всё это время на своей малой родине – в Борках? Конечно же, бывал, но редко, как он сам выражался, «наскоками», причина тому – строгая армейская служба. Вёл переписку с земляками, особенно активную – со своим закадычным другом детства Сергеем Погореловым, с учителями и пионерией Викуловской средней школы. Можно сказать, короткое, нечаянное знакомство произошло и между Дозорцевым и нашим известным краеведом Н.Г. Зыряновым. Вот как описывает эту встречу сам Николай Георгиевич.

– Было это в 1955 году накануне Дня Победы. Я находился в служебной командировке в г. Тюмени (работал в Поддубровинской средней школе) в составе викуловской делегации учителей района.

В последний день занятий нам устроили встречу с представителями партийных и советских органов области, посвящённую десятилетию победы. Уже в самом её конце, после торжественной части, ко мне подошёл молодцеватый полковник со звездой Героя на кителе и протянул ру: «Ну, здравствуй, земляк», и представился, просто так, непринуждённо: «Я – Дозорцев, из Борков родом, учился там, начинал учительство-

вать, да вот война помешала...» О Дозорцеве я, конечно, слышал, причём ещё до войны, но лично знаком не был. И вот – встреча. Выпили с Фёдором Ивановичем по сто «фронтовых» грамммов водки за победу, а, прощаясь, он попросил меня поклониться за него родной землячке, что я непременно сделал по возвращении...

Стабильной переписки в будущем у Зырянова с Дозорцевым не сложилось – два-три письма да несколько поздравительных открыток по случаю, и всё. А ведь они были ровесниками (Николай Георгиевич родился 19 мая 1921 года – авт.). Причина тому проста – Фёдор Иванович не любил «писанину», а во-вторых, военный уклад жизни Дозорцева не оставлял ему свободного времени на разного рода отвлечения. «Муштра – с утра до вечера, без выходных и праздников», подметил он как-то ненароком.

...Уйдя на заслуженный отдых в октябре 1979 года, Ф.И.Дозорцев ещё длительное время «жил жизнью» своего гарнизона, был помощником во всех его делах послевоенному поколению офицеров, занимался общественной работой среди молодёжи. Является Почётным гражданином г. Волочинска Хмельницкой области Украины. Ушёл из жизни наш земляк 22 июня 1992 года, прожив ровно 70 лет. Похоронен в Киеве на Байковом кладбище. Рядом с ним, в одной оградке, как и принято у русских, покоится и его верная боевая подруга-медсестра, жена – Татьяна Михайловна, (умерла 21.07.2003 г.), с которой он, рука об руку, прошёл всё военное лихолетье.

...Спят спокойным сном ветераны Второй мировой, посвятившие себя борьбе с ненавистным фашизмом, положившие на алтарь Отечества свои жизни, жизни – за свободу и независимость своей Родины. И чтобы ни случилось сегодня, какие бы невзгоды ни опустились на нашу грешную землю, их имена, имя Дозорцева Фёдора Ивановича, будут жить вечно. К этому обязывает нас наша память.

Аркадий БЕРЕЗИН  
Фото из архива Татьяны СУХОВОЙ



## • В администрации района

## Впереди ещё много работы

Постоянно растущий объём автотрафика, а вместе с ним и увеличивающееся число любителей приводит к тому, что на дорогах складывается много аварийных ситуаций, несмотря на то, что Тюменские водители по многим рейтингам считаются одними из самых вежливых в стране.

13 марта в малом зале администрации Викуловского района прошёл сеанс видео-конференц-связи по безопасности дорожного движения. Хедлайнером заседания стал вице-губернатор Тюменской области С.М. Сарычев. Сергей Михайлович сразу обозначил повестку дня и высказал от-

дельное недовольство ситуацией, сложившейся на железнодорожном переезде в с. Богандинском (из-за выбоин на переезде собирались десятикилометровые автомобильные очереди, а причина в том, что Росавтодор и Свердловские железные дороги не могли разобрататься, кому принадлежит данный переезд). Стоит отметить, что уже во второй половине заседания данный вопрос был решён, и в скором времени переезд будет отремонтирован за счёт Свердловских железных дорог. Но ситуация не из приятных.

— Это вопиющий случай, — возмущился вице-губернатор. — В

Тюменской области такое произошло впервые.

В целом ситуация на дорогах области остаётся неизменной, каких-то нарушений стало немного больше, других — меньше.

Также на заседании очень много говорили об неудовлетворительных дорожных условиях, опять же несмотря на то, что тюменские дороги считаются не самыми плохими в России. Но что есть, то есть, регулярно происходят ДТП, в которых виноваты не водители, а именно дорожные условия (отсутствие освещения на определённых участках или плохо почищенные дороги). Тем не менее, ситуация

постепенно меняется к лучшему: ежегодно строятся инновационные пешеходные переходы с подсвечиваемыми знаками и освещением на П-образных опорах, прокладываются километры линий освещения. Но впереди ещё очень много работы.

Ситуация с пропагандой безопасности дорожного движения в области благоприятная, однако несмотря на все мероприятия, проводимые ГИБДД совместно с организациями и ведомствами Тюменской области, люди не всегда следуют правилам безопасности, поэтому такой работы нужно как можно больше, особен-

но это касается детей и пешеходов.

С отчётом об устранении нарушений, касаемо НДУ, выступил и глава Викуловского муниципального района. В отчёте ясно сказано, что все нарушения, которые были выявлены в ходе проверок, устранены. А приоритетными в плане улучшения дорожных решений выступают участки дорог рядом с учебными учреждениями, остановками и те, где наблюдается большое скопление людей.

На этом ВКС по безопасности дорожного движения была окончена.

Никита БЕЛЯЕВ

## • Образование

## Передали красоту края в фотографиях

В этом году Викуловский район празднует юбилейную дату — 95-летие со дня образования. В честь этого замечательного события отделом образования был организован фотоконкурс «Семь чудес Викуловского района». Главная его цель — воспитание патриотизма, суметь показать в малом частичку огромной страны, её безграничное пространство, удивительное разнообразие природы, красоту родного края, расширить знания в области истории и географии нашего района.

Идея жителям района понравилась, и они охотно на неё откликнулись. На конкурс была прислана 181 фотография! Фотоработы представили люди самых разных возрастов: от дошкольников до пенсионеров со всех территорий Викуловского района. Самые маленькие участники — детсадовцы А. Жуков из Нововяткино и С. Аверина из Викулово, самому взрослому участнику — 56 лет. Особенно активны были участники Поддубровинской территории, Нововяткинской, Калининской, Коточиговской, а также из Викуловских детских садов «Дельфин» и «Колосок».

Каждая фотография греет сердце и радует глаз, — говорит методист отдела образования, член жюри конкурса Л.П. Решетникова. — Особый интерес вызвали фотокарты природы родного края воспитателей Викуловского детского сада «Дельфин». В целом цели нашего конкурса были достигнуты. Нам прислали замечательные фотографии, на которых запечатлена природа в разные времена года, редкое явление природы — большое половодье. Всеобщее внимание привлекла фотография Валерии Шамаровой «Лебединая верность», передающая все краски ранней весны в Сибири и наполненная глубоким идейным смыслом. Вызывают интерес и фотоработы Яана Мильберга: загадочные пейзажи, уголки дикой природы или какое-то «чуждое мгновение», которое уже никогда не повторится.

Конкурс проводился по 3 номинациям: «Чудеса природы», «Исторические места района», «Рукотворные памятники». Оценка шла по 3 основным критериям: соответствие заявленной тематике, творческий подход, художественно-техническое мастерство. Членам жюри предстояло ответственное дело — выбрать победителя в каждой номинации и возрастной категории. Это нелёгкая задача, ведь каждая работа хороша по-своему. Однако имена победителей названы. Вот каким образом распределились призовые места.

В номинации «Чудеса природы» среди воспитанников дошкольных учреждений победителем стала Е. Семина, 2 место — у С. Гоферберг и А. Киприной, 3 место — у М. Пшеничникова и М. Годунова (все дети — воспи-

танники Викуловского детского сада «Колосок»). Среди обучающихся образовательных организаций в данной номинации победителями стали В. Шамарова и Д. Мархиль (оба из Викуловской школы № 2), 2 место заняли П. Федосеева, А. Тельцова, П. Петухова (все из Каргалинской школы). 3 место поделили Е. Семина (Викуловская школа № 1) и Д. Балабанов (отделение Нововяткинской школы-детский сад). Среди взрослого населения победителями стали Е.В. Павлюкович, Т.Н. Лапп, на 2 месте — А.А. Костецкая, Н.А. Умарова, на 3 — Е.Ю. Березюкова, Н.В. Маркова, С.А. Казаченко.

В номинации «Рукотворные памятники» среди дошкольников победила работа И. Чудакова, на 2 месте — работа К. Шабаниной, на 3 — Т. Шпихернюк (воспитанники Викуловского детского сада «Колосок»). Среди школьников здесь стала победителем К. Искендерова (отделение Калининская школа-детский сад). На второй ступеньке пьедестала почёта — Е. Гетманова (Викуловская школа № 2), на третьей — В. Пономарёв (отделение Поддубровинская школа-детский сад) и В. Привалова (отделение Балаганская школа-детский сад). Во взрослой возрастной категории 1 место заняла Д.И. Прокопцова, 2 место — В.А. Иванова, 3 — Е.В. Павлюкович.

В номинации «Исторические места Викуловского района» 1 место досталось А. Усолицевой, 2 место — Ю. Коноваловой (воспитанники детского сада «Колосок») и Н. Мякишевой (детский сад «Дельфин»), на 3 месте — М. Михалюк. Победителем среди школьников стала Е. Усачёва (Викуловская школа №2), серебряным призёром — М. Куликова (Викуловская школа №1). «Бронза» досталась Д. Столярову. Ну, а во взрослой категории победа осталась за Т.Д. Калининной. На 2 месте — А.М. Быкова и Т.А. Хакимова, на 3 — К.В. Маркова.

Все победители и призёры конкурса награждены почётными грамотами. А разместили фотоработы участников в Викуловском краеведческом музее, где и оформили фотовыставку. Полубоваться на фотографии нашего края, сделанные земляками, до закрытия выставки может каждый желающий!

Анна НАУМОВА

## • К 30-летию Озернинской участковой больницы

## Работали Галины на благо сельской медицины

Для обеих Галин — Галины Николаевны Леванских и Галины Михайловны Петуховой — Озернинская участковая больница стала последним местом работы, и те отрезки времени, в которые они в ней трудились, обе вспоминают с большой любовью и теплотой. Несмотря на то, что работать им довелось в разные периоды.

Г.Н. Леванских родом из д. Катай. Когда Галя была маленькой, её семья переехала в Ачимово. Окончив Озернинскую школу в 1963 году, дальше учиться стала в Омске. Поступила в медицинское железнодорожное училище и через три года получила диплом по специальности «Медицинская сестра». По распределению молодой специалист попала в Томскую область, как говорилось, «на новостройку». Там проработала совсем немного и продолжила свою трудовую деятельность в станции Чулымской (недалеко от Новосибирска). Здесь работала патронажной медсестрой шесть с половиной лет. Выучилась на рентген-лаборанта и работала по новой специальности, а потом — медсестрой в яслях. После вернулась в Викуловский район, сначала немного работала медсестрой в Коточигах, а в 1973 году переехала Озерное — для неё нашлось место в участковой больнице.

Начинала работать ещё в старом здании, где о комфортных

условиях можно было только мечтать. Шприцев не хватало, иглы были старенькие, здание отоплялось дровами. Но со всеми трудностями дружный коллектив медработников справлялся. В 1989 году уже открыли новую больницу.

— Это была большая радость: как для работников, так и для местных жителей, — вспоминает она. — Когда её открыли, в этот самый первый день выпала моя смена. Так мне в этот день показалось хорошо: и вода в здании, за ней ходить никому не нужно, и светло, и тепло!

Дежурной медсестрой Галина Николаевна была до 1993 года. Все назначения фельдшера пациентам выполняла добросовестно: делала уколы, парафинотерапию (иногда назначали вместо физио) и другие процедуры. На протяжении 10 лет жила в Ачимово, на работу приходилось добираться по-разному: когда пешком, когда на автобусе, когда на попутках.

В 1994 года её перевели в автоклавную, где трудилась до 2000 года. По состоянию здоровья пришлось уйти — годы брали своё. Эта женщина посвятила медицине 34 года! Такая цифра заслуживает уважения.

Если для Г.Н. Леванских 2000 год запомнился расставанием с любимой работой, то для Г.М. Петуховой наоборот — временем встречи с ней. Родом она из Озерного, здесь прошла вся её жизнь — от детства до пожилого возраста. 20 лет она трудилась в животноводстве — в совхозе «Озернинский». Занимала разные должности: была и дояркой, и телятницей, и фуражиром, и даже осеменатором. После ухода с фермы некоторое время работала продавцом, а в конце 1999 года устроилась в Озернинскую участ-



➤ Г. Н. ЛЕВАНСКИХ

вую больницу поваром: в новый 21 век — в новой роли.

— Я умею вкусно готовить, мне это дано, — рассказывает Галина Михайловна. — Я и дома люблю варить, и на работу ходила как на праздник. Больные всегда хвалили мою еду, и мне было приятно. Народу тогда лежало в стационаре много, и готовить нужно было тоже с утра до вечера. К 6 часам утра приходила на работу и принималась за дело. Коллектив был слаженный, женщины — стажисты: акушерка Мария Степановна Коптырева (Лаптева) — она 45 лет отработала по специальности и была настоящим профессионалом, Валентина Петровна Усова, Галина Карповна Заборских и другие. Приняли они меня хорошо, никогда не грубили, подсказывали всё. С такими доброжелательными людьми работало очень легко!

12 лет отработала Г.М. Петухова поваром и вышла на заслуженный отдых. Сейчас обе Галины живут в Озерном, по соседству. И часто вспоминают годы, отданные на благо сельской медицины. И им хотелось бы, чтобы ставшая им родной участковая больница ещё долгое время существовала и помогала людям сохранять и укреплять здоровье.

Анна НАУМОВА  
фото Татьяны СУХОВОЙ



➤ Г. М. ПЕТУХОВА



## Объявления, реклама

## ПРОДАЮТ

3-комнатную благоустроенную квартиру в двухквартирном доме. Имеются: надворные постройки, огород. Тел. 8-950-490-72-02.

Пиломатериал (брус, плаха, тес) осина-берёза. Дрова колотые, горбыль дровяной. Срубы осинового. Доставка. Тел.: 2-38-01, 8-912-393-35-69.

поросят от 40 до 60 кг, цена 175 руб./кг (ж/в). Тел. 8-919-944-79-16.

дрова берёзовые. Тел. 8-908-876-41-57.

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

**29 марта в 16.00 в малом зале администрации района** проводится собрание дачников в связи с дачной реформой.

«АБСОЛЮТ» для хозяйшек! БЫТОВАЯ ТЕХНИКА ДЛЯ ДОМА, КУХНИ, хозтовары, КАШПО, СКОВОРОДЫ, кастрюли, КОВРЫ, паласы, дорожки. НЕ ОТКЛАДЫВАЙ ПОКУПКУ! С. Викулово, ул. Куйбышева, д. 30, тел. 2-56-06.

## ЗАКУПАЮТ

Быков и нетелей. Тел. 8-982-941-84-18.

## РАБОТА

В стоматологическую «ДЕНТАЛ» требуется медицинская сестра. Тел. 8-922-265-97-77.

## УСЛУГИ

Монтаж кровли сайдинга. Перекрываем крыши. Качественно, недорого. Доставка. Продажа профлиста, черепицы, сайдинга. Тел. 8-960-923-00-08. Замер и расчёт бесплатно.

ИП Калинин В. А. Ночное такси до ТЮМЕНИ. Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

## ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем глубокую признательность тем, кто разделит с нами горечь утраты близкого человека Кунгурова Константина Валентиновича. И благодарим за помощь в организации похорон и оказанную материальную поддержку родных, близких, друзей, коллектив д/с «Колосок» и родителей группы «Звёздочки». Спасибо всем огромное.

Мама, жена, дочь.

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Климовой Оксаной Владимировной (квалификационный аттестат № 72-13-604, контактный телефон 89504856905, № регистрации в государственном реестре 28315), в отношении земельного участка кад. № 72:06:0101015:416, расположенного по адресу: обл. Тюменская, р-н Викуловский, с. Викулово, ул. Дзержинского, №3, 1, выполняются кадастровые работы по уточнению границ и площади земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Бормотов Сергей Викторович.

С межевым планом земельного участка можно ознакомиться по адресу: с. Викулово, ул. К. Маркса, №34, 1 этаж. Возражения по межевому плану и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: с. Викулово, ул. К. Маркса, №34, 1 этаж.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: обл. Тюменская, р-н Викуловский, с. Викулово, ул. Дзержинского, №3/2, ул. Дзержинского, №1/2.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (ч. 12 ст. 39, ч. 2 ст. 40 ФЗ от 24.07.2007 г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

## Официальные новости

Администрация  
Викуловского муниципального района  
ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ  
ПРИКАЗ

15 марта 2019 г.

№ 18-ОД  
с. Викулово.

**«Об утверждении отчета о результатах деятельности МАОУ «Викуловская СОШ № 2» и об использовании закрепленного за ним муниципального имущества»**

Руководствуясь п.2 ст.11 Федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях», постановлением администрации Викуловского муниципального района от 19.12.2017 № 137 «Об утверждении Порядка составления и утверждения отчета о результатах деятельности муниципальных учреждений и об использовании закрепленного за ним имущества», на основании рекомендации наблюдательного совета МАОУ «Викуловская СОШ № 2» (протокол от 12.03.2019 № 3); ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить отчет о результатах деятельности муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Викуловская средняя общеобразовательная школа № 2» и об использовании закрепленного за ним муниципального

имущества на 01 января 2019 года согласно приложению к настоящему приказу.

2. Директору МАОУ «Викуловская СОШ № 2» Вальтеровой С.И.:

1) опубликовать настоящий приказ (без приложения) в районной газете «Красная звезда»;

2) обнародовать настоящий приказ (с приложением) на сайте учреждения в сети Интернет;

3) информацию о дате опубликования приказа в районной газете «Красная звезда», ссылку на сайт учреждения в сети Интернет, на котором размещен отчет о деятельности образовательной организации и об использовании закрепленного за ним муниципального имущества, разместить в помещении образовательной организации в доступном для потребителей услуг образовательной организации месте.

3. Секретарю методического кабинета отдела образования обнародовать настоящий приказ путем размещения его на сайте отдела образования администрации Викуловского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на Харчевникову С.И. – бухгалтера централизованной бухгалтерии отдела образования администрации Викуловского муниципального района.

Н.И. ВОЛЫНКИНА,

начальник отдела образования

## ГИМС сообщает

## ОСТОРОЖНО: ТОНКИЙ ЛЁД!

«Всякий лёд до тепла живёт» – гласит народная мудрость. С наступлением весны под воздействием солнечных лучей или во время оттепели лёд начинает быстро подтаивать. Ещё более разрушительное действие оказывает на него течение талой воды в реках, которая

подтачивает и уменьшает толщину льда снизу. Если температура воздуха выше 0 градусов держится более трёх дней, то прочность льда снижается на 25%. Ясно, что передвигаться по такому ненадёжному льду очень опасно!

Уважаемые граждане, не

подвергайте себя неоправданному риску, не выходите на лёд в период оттепели, будьте бдительны и осторожны. Телефоны экстренных служб: с мобильного телефона 101 – служба спасения, 102 – полиция, 103 – скорая помощь.

Евгений МИРОНЧЕНКО,  
ст. госинспектор ГИМС

## Здравоохранение

## Кабинеты раннего выявления заболеваний

Ни для кого не секрет, что медицина всегда старалась работать «на опережение» и всегда уделяла много внимания профилактике. Периодические осмотры, диспансеризация, профосмотры – всё это звенья одной цепи. Но есть в этой цепочке ещё один момент – смотровой кабинет – вернее, кабинеты. Они предназначены как для мужчин, так и для женщин. Остаётся только разобраться, для чего эти кабинеты созданы, как они работают и почему так важно их регулярное посещение? Смотровой кабинет создан, чтобы контролировать и выявлять онкологические заболевания, такие как рак шейки матки, молочной железы, кожи, слизистых оболочек, щитовидной железы, прямой кишки, предстательной железы на ранней стадии развития. От этих недугов никто не застрахован.

## Какая ждёт проверка?

Специалист женского смотрового кабинета проводит определённые манипуляции: осматривает кожные покровы, слизистые оболочки, молочные железы, щитовидную железу, лимфатические узлы, проводит гинеко-

логический осмотр и берёт мазок на цитологию.

Такой внешний осмотр даёт возможность на ранней стадии обнаружить злокачественные новообразования на коже и слизистых (кстати, рак кожи сегодня занимает третье место среди всех онкологических заболеваний), вовремя направить на маммографию. Распространённое заболевание (рак шейки матки) также обнаруживается при осмотре. Кроме того, выявляются инфекционные болезни, передающиеся половым путём, которые часто не имеют заметных проявлений и только по результатам анализов женщина впервые узнаёт о них.

Очень удобно, что ни талон, ни направление в смотровой кабинет брать не надо. В регистратуру заходить тоже не надо. Нужно просто прийти в часы приёма и обследоваться. При себе достаточно иметь паспорт.

При этом важно понимать, что специалисты могут только сказать, есть патология или нет, они не ставят окончательный диагноз.

В мужских смотровых кабинетах также проводится осмотр

кожных покровов, видимых слизистых оболочек, наружных половых органов, грудных желез, щитовидной железы, периферических лимфоузлов, обследование прямой кишки и предстательной железы.

Смотровые кабинеты более доступны населению, чем узкие специалисты. В кабинет легче попасть – приём свободный, без талонов. Работники смотрового кабинета нацелены именно на выявление злокачественных новообразований (ЗНО) на ранних стадиях.

Ежегодное посещение смотрового кабинета даёт возможность снизить риск перехода начальных изменений на слизистой оболочке шейки матки в опухолевый злокачественный процесс; своевременно выявить рак на его начальных стадиях, а также получить рекомендации по здоровому образу жизни, снижению воздействия факторов риска на состояние здоровья, узнать о новых методах исследования, повышающих эффективность диагностики заболеваний.

Светлана СОСНИНА,  
старшая медсестра  
поликлиники

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор  
С.В.АНТЮХОВА,  
телефон – факс  
2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./факс 2-43-31;  
обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32;  
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55;  
редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32.  
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.  
Заведующая отделом продаж  
АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда". Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:  
http://tyumedia.ru/  
Наш сайт: http://vikulovo72.ru/.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2556 экз.  
Заказ № 25.